

引领信息时代发展潮流 向世界展示“中国范儿”

公考通网校

www.chinaexam.org



公考通 APP



微信公众平台

引领信息时代发展潮流 向世界展示“中国范儿”

揆诸历史，还没有哪一项技术像互联网这样，给人类生产生活带来如此深刻、深远而广泛的影响。互联网代表着新的生产力和新的发展方向。当今世界，谁掌握了互联网，谁就把握住了时代主动权。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央重视互联网、发展互联网、治理互联网，统筹协调各领域信息化和网络安全重大问题，作出一系列重大决策，推出一系列重大举措，推动网信事业发展取得了历史性成就，掀开了我国网信事业发展的新篇章。

第一段：开篇点题。开始便提出互联网技术的影响之大，紧接着又以国家政策侧面论证该观点，从而引出要继续推动网信事业发展。

建设网络强国，要把核心技术的命门牢牢掌握在自己手里。核心技术是国之重器。信息时代，国之“强”的一个重要的体现就是要在核心技术上把握发展主动权，占据竞争制高点。不掌握核心技术，就难免受制于人。在这方面，我们有过深刻的教训。但是，关键核心技术是要不来、买不来、讨不来的。因此，必须营造良好的创新生态，坚定走自主创新之路，推动信息领域核心技术不断实现突破，为网络强国建设打下坚定根基。

第二段：分论点1——建设网络强国，要把核心技术的命门牢牢掌握在自己手里。技术的角度，直接下定义“核心技术是国之重器”，指出在信息时代核心技术的重要性，进而对于如何掌握核心技术提出对策。

建设网络强国，要大力发展数字经济。自工业革命以来的200多年间，中国在历史前进的潮流中，已经错失了太多的发展机会。今天，信息化为中华民族带来了千载难逢的机遇。一方面，从电子商务到共享经济，从物联网到大数据，从VR到人工智能，党的十八大以来这几年间，我国数字经济乘势而起，勃然而兴，被称为“赶上了第四次工业革命的‘头班车’”。“弯道超车”，是时代赋予中国的历史机遇。另一方面，大力发展数字经济，培育壮大新动能，促进信息技术与传统产业融合发展，推动实现质量变革、动力变革、效率变革，这是我国经济转型升级、实现高质量发展不容错过的大好机遇。经济兴，则国必强。

第三段：分论点2——建设网络强国，要大力发展数字经济。经济的角度，盘点经历、立足当下、展望未来，首先提出在之前错失了很多发展的机会，紧接着列举了一系列当下信息化的新发展，紧接着强调要把握历史机遇，给出对策，展望未来发展。

建设网络强国，要注重网络空间治理。网络空间是我们共同的精神家园。网络空间风清气朗，是人民之福；网络空间雾深霾重，是人民之祸。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把有效治网管网作为治国理政的一项重要内容，把网络安全作为网络强国建设的题中应有之义，着眼于让互联网这个“最大变量”成为“最大增量”，走出了一条中国特色互联网发展之路。网络安全屏障日益牢固，网络空间日益清新。今天的中国，线上线下激昂主旋律，澎湃正能量，它所汇聚起的，是人民群众满满的获得感、幸福感、安全感，是中华儿女画好同心圆、砥砺奋斗志，向着强国梦、复兴梦进发的合力与豪情。

第四段：分论点3——建设网络强国，要注重网络空间治理。政策的角度，网络空间是共同的精神家园，因此网络空间治理就显得格外重要，紧接着指出党的十八大以来，有效治网管网已经是治国理政的一项重要内容，

从政策的角度指出线上线下同步达成强国梦、复兴梦。

世界因互联网而更多彩，生活因互联网而更丰富。用好互联网带来的重大机遇，深入实施创新驱动发展战略，努力建设网络强国，正奋力奔跑在新时代的中国，一定会引领信息时代发展潮流，向世界展示出敢创新、有智慧、富活力的“中国范儿”。

第五段：总结全文。再一次强调了互联网发展对世界、生活的好处，紧接着指出中国要努力建设网络强国，引领信息时代发展潮流，展现中国范儿。

【文章小结】

一个国家、一个民族要振兴，就必须在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。当今世界，和平合作的潮流滚滚向前，开放融通的潮流滚滚向前，变革创新的潮流滚滚向前。面对信息化潮流，只有积极抢占制高点，才能赢得发展先机。要推动信息化和工业化深度融合，必须在信息化方面多动脑筋、多用实招。我国要加强研究、加大投入，力争走在世界前列。

【文章结构】

一、开篇点题——重视互联网、发展互联网、治理互联网，开启网信事业新篇章

二、详细论证部分：（一）建设网络强国，要把核心技术的命门牢牢掌握在自己手里

（二）建设网络强国，要大力发展数字经济

（三）建设网络强国，要注重网络空间治理

三、结尾：总结全文。建设网络强国，向世界展示出敢创新、有智慧、富活力的“中国范儿”。

【积累】

1、揆诸历史，还没有……像……这样，给人类生产生活带来如此深刻、深远而广泛的影响。

2、营造……生态，坚定走……新之路，推动……不断实现突破，为……建设打下坚定根基。

3、……风清气朗，是人民之福；……雾深霾重，是人民之祸。

4、今天的中国，线上线下激昂主旋律，澎湃正能量，它所汇聚起的，是人民群众满满的获得感、幸福感、安全感，是中华儿女画好同心圆、砥砺奋斗志，向着强国梦、复兴梦进发的合力与豪情。



美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen